

足协杯决赛第一回合,鲁能客场1:1战平国安

一边一“点”,冠军天平为谁倾

本报记者 李志刚
11月25日发自北京

两回合决出胜负的比赛,哪一场都不好打,每一分都不能放松!与北京国安竞争足协杯冠军的鲁能泰山,在客场的第一回合比赛中,并没有消极保守,他们的表现应该说要比主场作战的北京国安更胜一筹。最终这场比赛,双方以1:1握手言和,客观来看,胜利的天平,已经向鲁能做出了倾斜。

就本场比赛而言,很多人看好北京国安。在已经结束的中超联赛中,国安的进攻,给大家留下非常深刻的印象,他们中前场球员的穿插跑动、战术组织,在中超独树一帜,踢得赏心悦目,让人过目不忘。在联赛的后半程,国安在争冠战役中掉队,当时大家都认为这可能是在为足协杯决赛“留力”。而从赛程上而言,两回合的比赛,北京国安先踢主场,当然应该要争取拿下,最好是大比分拿下才好。

但是鲁能泰山,并没有按照国安预想的那样出牌。国安肯定会抢攻,但鲁能并没有太保守,尤其是开场阶段,鲁

能一直在前场积极拼抢,一方面是想得球后直接打国安的反击,另一方面,也是想打乱国安的战术部署,总之一句话,就是不能让国安牵着鼻子走。从整体来说,鲁能泰山队的战术安排相当成功,这场比赛,不仅获得了一场平局,而且没有让国安占到上风。

比赛进行到第30分钟左右,鲁能队长蒿俊闵左侧角球开到禁区,禁区争抢巴坎布手球,主裁判克拉滕伯格果断判罚点球,塔尔德利点球一蹴而就,鲁能1:0国安。第49分钟,国安姜涛右路低平球扫到禁区,吉尔在回防时不慎打滑摔倒,支撑的右手碰到了皮球,克拉滕伯格通过看视频回放,判罚了点球,巴坎布主罚打左侧得手,国安1:1鲁能。

除了两粒进球,国安的奥古斯托、巴坎布以及鲁能替补出场的周海滨,射门先后击中过对手的门框。对于鲁能来说,客场取得了平局,而且还拿到了一粒宝贵的客场进球,回到主场自然会有更强的信心。11月30日,济南奥体中心,鲁能泰山与北京国安的足协杯决赛第二回合,又会上演什么样的好戏?咱们等着瞧。



塔尔德利再度为鲁能建功。本版照片均为新华社发

虽然比赛是球员踢的,是球员进行具体的执行,但这次鲁能泰山客场1:1战平北京国安的足协杯决赛第一回合角逐,应该看作鲁能主帅李霄鹏的一次胜利。无论是对比赛的准备,还是对形势的判断,对现场的反应,李霄鹏相比国安主帅施密特,都显得更主动、更积极、更细致。但是,在李霄鹏保持了一贯谦虚特点的同时,施密特也没变,他依然嘴硬,甚至认为通过本场比赛,更加坚定了国安夺冠的信心——他是怎么看出来的?是通过什么逻辑得出这样结论的?可能只有他自己知道。



国安主场战平,真的很不容易。

主场平局都很吃力
施密特仍称有信心本报记者 李志刚
11月25日发自北京

李霄鹏:
定位球发挥不理想

鲁能泰山的进球,来自角球造成国安球员手球,从而被主裁判给了一个点球,但是鲁能主帅李霄鹏赛后认为,单就本场比赛而言,泰山队的定位球发挥并不理想,“我们队中两个一米九多的大个子,当然要围绕定位球多做文章。这场比赛,我们制造了一些威胁,但是并不是特别理想,回去之后,还得好好布置一下。”

“鲁能的队员们发挥得不错,大家都很努力,这是一场不错的比赛,两个队都发挥出了自己的能力,现在是90分钟,比赛结束,还有不知道是90分钟

油,中国足球如果都这样,距离腾飞也就不远了。当然,回到主场济南,咱们山东球迷应该也不会差吧。”

施密特:
夺冠信心更足了

施密特担任国安主帅以来,已经同鲁能交锋过4场,然而,比赛的成绩却并不理想,只是取得了3平1负的成绩。但是施密特的嘴却依然很硬,他说这场比赛虽然没有赢球,但还是很有信心带领国安夺得足协杯的冠军。

“我们更想赢,但1:1的比分意味着第二回合还是有很多可能性。我们创造了很多机会,很可惜最后一下总是有所欠缺。如果我们能领先,可能会打得更顺。但我们也需要适应对手的节奏,他们总是长传找佩莱,我们防守起来比较吃力,但小伙子们做得非常好。我们需要全力恢复备战下一场,下一场会和这场比赛一样艰苦,但我们会全力以赴,我们始终相信可以拿到冠军,特别是在本场比赛后,我更加坚信这一点。”施密特的话,听上去更像是在为国安队,也是为他自己鼓劲,“我们在控球时优势很明显,当然,对手鲁能泰山的进攻套路也很明显,那就是后场长传和边路起球。我们头球确实差一些,我们的优势是技术和控球。队员还是很好适应了节奏,我觉得到下一场,最后的结果可能到最后几分钟才会揭晓。”

还是120分钟等着大家呢。”李霄鹏希望30日到了济南的足协杯决赛第二回合,山东球迷能够拿出优秀的表现,“今天是在国安主场,氛围相当震撼,现场球迷不遗余力地给主队加